

我市开展校外培训机构专项整治

为期两个月,重点整治八大违法违规行为

近日,国内疫情多点频发,防控形势严峻复杂。3月14日晚,根据宁波市新冠肺炎疫情防控工作领导小组《关于进一步从严从紧做好当前疫情防控工作的紧急通知》,校外培训机构立即停止线下教学培训。同时,市“双减”工作领导小组工作专班启动为期两个月的非法办学和违规收费专项整治行动,持续巩固“双减”成效,助力全市防疫大局,切实保障学生身心健康。

□现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 张士良



检查现场。记者 钟婷婷 摄

政策

重点整治八大违法违规行为

据了解,从3月20日至5月20日,各地将在“双减”工作领导小组工作专班牵头下,面向中小學生(含3-6岁儿童)的学科类校外培训机构,以及文化艺术、体育和科技等非学科类校外培训机构,开展为期两个月的非法办学和违规收费专项整治行动。

重点整治八大违法违规培训行为,包括:

- 学科类校外培训机构违反培训时间规定从事学科培训;
- 非法擅自举办学科培训的各类隐形变异行为(包括非学科类校外培训机构从事学科培训);
- 学科类校外培训机构未执

行政府指导价,采取分解收费项目、重复收费、扩大收费范围、虚增培训时长等方式变相提高收费标准的行为;

学科类校外培训机构未设立银行监管专户,且未通过监管专户进行预收学费监管;

学科类、非学科类校外培训机构未按规定明码标价,虚构原价、虚假优惠折价等利用虚假或使人误解的价格手段诱导家长和学生的价格欺诈行为;

违法广告、虚假宣传等违法行为;

利用不公平格式条款侵害消费者权益等违法行为;

违反疫情防控规定等违法违规培训行为。

立足四个“严”

此外,市教育局还就进一步强化我市学科类校外培训机构规范管理工作发出通知,立足四个“严”。

严查办学经费使用。学科类校外培训机构必须坚持非营利性属性,对违反非营利性规定,擅自抽逃资金、挪用办学经费等违法行为要顶格处理,纳入教育培训行业“黑名单”,并移交执法部门严肃查处。

严格预收学费监管。按照宁波市校外培训机构一站式服务治理平台(甬信培)计次消课、隔天划转的原则,对预收学费进行监管。学科类校外培训机构一律不得提前销售暑假或超过暑假时限的学科类培训课程。已经转为非学科类或者办理注销的学科类培训机构,不得招生和收费,未完

成消课的应向学员及家长做好退费工作。

严打违规办学行为。加强联合执法,严查违反政府指导价收费、严禁一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用、价格欺诈等行为,对校外培训机构证照、教材、师资、收费等应公开而未公开的,要严肃查处。

严密关注疫情防控形势。牢固树立疫情防控是“头等大事”的政治意识,严格落实各项防疫措施,校外培训机构要做好教职员工的日常健康管理工作,不断提升疫情防控应急响应能力。对于发现疫情防控期间违规学科培训的,教育部门要联合相关部门严厉打击。

行动

艺术培训机构还在从事英语培训

3月16日晚,在市“双减”工作专班的统一部署下,我市各地各部门开展联合检查巡查行动。

在位于鄞州区嵩江中路的鄞州区天学童艺术培训有限公司,鄞州区检查组执法人员发现有3名培训老师使用英语对一些孩子进行线上英语类培训。现场检查中,执法人员也发现教室里有《天童英语启蒙单元测试题》英语培训教材。

营业执照上显示,该公司已于去年11月由学科类培训机构转为非学科类培训机构。按规定,该机构不得从事学科类培训!但该公司负责人辩称,该课程仅是艺术培育中的语言能力培养。执法人员要求机构在该课程未鉴定为非学科类前不得继续授课。综合行政执法、市场监管、文化管理等部门根据相关法律法规对其违规行为作进一步处罚。

当晚7点50分,执法人员来到锦寓路上的一家艺术培训机构——精彩艺校,看到正好一位爸爸带着孩子走出来。执法人员调出摄像头,发现这个点上傍晚时分就有2名学生来学习画画。经了解,这2名学生因家中无人,放学后到这里来写作业。执法人员告诉现场工作人员,疫情防控下,校外培训机构线下培训统统暂停,要求其严格执行。

在核对营业执照时,发现这家机构只申请了一个营业地址,营业执照早已作废。执法人员现场提醒机构负责人如需经营艺术类培训需依法审批。

同日,海曙、江北等地也展开了检查巡查工作。对于违规办学行为,全市继续保持“高压态势”,一经发现将严肃查处。

北仑3家机构违反防疫规定被通报

3月15日晚7点50分左右,北仑区教育局职成学前教育科干部刘炯来到位于柴桥聚富路的点通培训学校大门前,发现该机构大门紧闭。透过机构的玻璃大门查看和环绕巡视,确认机构内没有师生、未开展线下培训后,刘炯认真填写好检查记录,并拍照留证。

在当天检查中,发现宁波市北仑区尚书培训学校、宁波市北仑区瀚思培训学校、宁波市北仑区三星学趣培训学校3家机构违反疫情防控规定,仍在从事学生托管业务。区教育局根据《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》和疫情防控工作的相关要求,责令上述3家机构立即停业整顿,并对学校负责人予以警告、机构信用扣分6分处理。

“下一步,我们还将进一步加强检查力度,确保培训机构都能够严格按照疫情防控的相关规定,暂停线下教学培训业务,守护好师生家长的健康安全。”刘炯表示。

同心战“疫”

上得了讲台也做得了“抗疫战士”为这些老师点赞

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 新语 施湖央)“要求全区各中小学、幼儿园开展教职工、学生行动轨迹排查,并做好停课及线上教学准备……”3月15日起,宁波前湾新区各中小学紧急停课,各校有序启动“空中课堂”。

学生行动轨迹排查、数据整理上报、护送学习用品……宁波前湾新区和慈溪教育战线上的教师们从容不迫,为这场防疫狙击战贡献着自己的力量。

为防控区录制广播

“各位小区居民,3月17日6时至8时,将举行第三次全员核酸检测,请广大居民携带有效身份证件和手机……”穿梭在封控区街上的这段广播,来自于慈溪市庵东镇东一小学的党员教师陈世明。

3月15日,陈老师接到紧急任务要为前湾新区疫情封控区录制一段广播,向居民们播报核酸检测通知。陈老师斟字酌句,反复练习,录到自己满意了才安心把文件交给防疫工作人员。

记者了解到,陈老师已不是第一次担任这样的紧急任务,2020年1月,庵东镇广电站播音员因疫情防控无法返岗,陈老师也是临时担任起了播音员的工作。

争当话务志愿者

“现紧急招募疫情防控话务志愿者10名,要求会讲普通话,待人热情、耐心仔细。”3月16日下午,彩虹湾志愿者群跳出一则紧急招募令。宁波杭州湾新区初级中学党支部书记鲁纪权把消息转发到住校教师群,立刻被老师们认领完毕。

由于陌生电话常常会被怀疑是诈骗电话,有的一接电话就马上挂掉;有的是年老的外地人不会讲普通话……面对种种困难,老师们始终保持着热情和耐心,仔细询问,详细记录,耐心解释,反复拨打,生怕漏掉每一个细节。

整整7个小时,大家才完成各自分配的话务任务。口干舌燥,腰酸背痛,是大家切身的感受。但是,能为抗疫奉献一份力量,大家都觉得累并快乐着。

转运密接者、拉运防疫物资、为测量体温维持秩序、登记居民物资配送需求……教师不是抗疫主力军,但他们用自己的方式奋力战“疫”。



老师电话排摸重点人员。